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Φέτος συμπληρώνονται 20 χρόνια από τους Ολυμπιακούς Αγώνες της Αθήνας 2004. Για να 
τιμήσει αυτή την επέτειο, η Ελληνική Ολυμπιακή Επιτροπή διοργάνωσε μια μεγάλη εκδήλωση 
στο εμβληματικό Παναθηναϊκό Στάδιο για να αναδείξει την ανθεκτική κληρονομιά των 
Αγώνων, παρουσιάζοντας τις νίκες και τα επιτεύγματα που διαμόρφωσαν την ιστορία της 
Ελλάδας τις τελευταίες δύο δεκαετίες. 
 
Μετά τη μεγάλη γιορτή, η Ελληνική Ολυμπιακή Επιτροπή διοργανώνει την ημερίδα με τίτλο: 
«20 Χρόνια Μετά – Το αποτύπωμα των Αγώνων» που έχει ως στόχο να αναδείξει τα 
σημαντικά οφέλη και τις ευκαιρίες βιώσιμης ανάπτυξης που προσφέρουν οι Ολυμπιακοί 
Αγώνες σε μια πόλη φιλοξενίας—σε τοπικό, εθνικό και διεθνές επίπεδο, τόσο 
βραχυπρόθεσμα όσο και μακροπρόθεσμα. 
 
Οι Ολυμπιακοί Αγώνες της Αθήνας 2004 έχουν συχνά επικριθεί για τις υπερβολικές και 
άσκοπες δαπάνες κατά τη φάση προετοιμασίας και την αντίληψη ότι δεν αξιοποιήθηκε 
επαρκώς η κληρονομιά τους. Για χρόνια, η κληρονομιά τους θεωρούνταν ανύπαρκτη, με τις 
επενδύσεις να μην θεωρούνται βιώσιμες και επωφελείς για τους πολίτες. 
 
Ωστόσο, μέσα από τη συζήτησή μας, επιδιώκουμε να προβάλλουμε μια διαφορετική 
προσέγγιση. Σήμερα, η Ελλάδα προσελκύει ταλέντα, επενδύσεις και γίνεται ολοένα και πιο 
ανταγωνιστική. Οι Ολυμπιακοί Αγώνες του 2004 σηματοδότησαν την αρχή μιας νέας εποχής 
για τη χώρα, όπου η αθλητική κουλτούρα άνθισε και έγινε αναπόσπαστο μέρος της 
καθημερινής ζωής. 
 
Η ημερίδα θα διερευνήσει πώς η αληθινή κληρονομιά των Ολυμπιακών Αγώνων εκτείνεται 
πολύ πέρα από τις φυσικές υποδομές. Τα οφέλη για μια χώρα φιλοξενίας δεν αφορούν μόνο 
τη χρήση των σταδίων και των κτιρίων—αφορούν τη διαμόρφωση στάσεων για έναν πιο 
υγιεινό και ανθεκτικό τρόπο ζωής. Αφορούν την προώθηση μιας βιώσιμης κουλτούρας, τη 
γεφύρωση των πολιτισμών, την επίτευξη κοινών στόχων και την επένδυση στην εκπαίδευση 
και την αθλητική αριστεία. Μέσα από αυτές τις συζητήσεις, ελπίζουμε να αναδείξουμε τον 
βαθύ και μακροχρόνιο αντίκτυπο των Ολυμπιακών Αγώνων σε ένα έθνος. 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
 
 
 
12.00  ΈΝΑΡΞΗ ΤΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ 
 
ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ & ΕΙΣΑΓΩΓΗ         

✓ Σπύρος Καπράλος, Πρόεδρος της Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής, Πρόεδρος των 
Ευρωπαϊκών Ολυμπιακών Επιτροπών, Μέλος της ΔΟΕ 

✓ Video «Ήμουν και εγώ εκεί» 
 
 
12.30-13.30 ΠΡΩΤO ΠΑΝΕΛ ΣΥΖΗΤΗΣΕΩΝ – ΑΣΤΙΚΗ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΕΓΕΘΗ 
 

Γιάννης Πυργιώτης, Εντεταλμένος Σύμβουλος, Οργανωτική Επιτροπή Ολυμπιακών 
Αγώνων ΑΘΗΝΑ 2004   
Tania BRAGA, Επικεφαλής Αντίκτυπου και Κληρονομιάς Ολυμπιακών Αγώνων 
(απομακρυσμένα) 
Πέτρος Συναδινός, Μέλος Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής, Εκπρόσωπος της 
Ελληνικής Ομοσπονδίας Τοξοβολίας, Αρχηγός Αποστολής ΠΑΡΙΣΙ 2024 
Νικόλαος Βέττας, Γενικός Διευθυντής Ιδρύματος Οικονομικών & Βιομηχανικών 
Ερευνών (ΙΟΒΕ) & Καθηγητής Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών 

 
 
13.30 -14.30 ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ ΓΙΑ ΓΕΥΜΑ 
 
 
14.30 – 1530 ΔΕΥΤΕΡΟ ΠΑΝΕΛ ΣΥΖΗΤΗΣΕΩΝ - ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΚΑΙ ΑΓΝΩΣΤΕΣ ΠΤΥΧΕΣ ΤΩΝ 

ΑΓΩΝΩΝ 
 

Σπύρος Καπράλος, Πρόεδρος της Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής, Πρόεδρος των 
Ευρωπαϊκών Ολυμπιακών Επιτροπών, Μέλος της ΔΟΕ 
Gilbert FELLI, Ανώτερος Σύμβουλος Ολυμπιακών Αγώνων & Πρώην Εκτελεστικός 
Διευθυντής Ολυμπιακών Αγώνων 
Μάρτων Σίμιτσεκ, Επικεφαλής Διοίκησης Επιχειρήσεων Αγώνων και Εντεταλμένος 
Σύμβουλος, Οργανωτική Επιτροπή Ολυμπιακών Αγώνων ΑΘΗΝΑ 2004 
Γιάννης Έξαρχος , Διευθύνων Σύμβουλος Olympic Broadcasting Services 
 
 

 
Συντονιστής:  Παύλος Τσίμας, Δημοσιογράφος  
   

 

 


